

# Protokoll der PSG-Diözesanversammlung am 23. und 24. Oktober 2020 digital



Unter dem Motto:  
**Rebell-Girls**

## **Protokoll: Anita Graf**

Anwesend: Anwesenheitsliste siehe Anlage.

Stämme, die anwesend sind: Augsburg Stadtmitte, Augsburg-Oberhausen (Projektgruppe), Krumbach, Friedberg, Markt Rettenbach, Schwabegg, Donauwörth, Lauchdorf, Kaufbeuren, Wulfertshausen.

## **Freitag, 23.10.20**

### **TOP 1**

#### Begrüßung und Eröffnung der digitalen Diözesanversammlung

Die Vorsitzenden Lisa Gabler und Franziska Hankl begrüßen alle Anwesenden, ganz besonders die neuen Versammlungsteilnehmerinnen zur digitalen Veranstaltung. Es wird darauf hingewiesen, dass alle Teile der Versammlung von Steffi Widmann moderiert werden.

Kurzer spiritueller Einstieg „Send a message to the world“ mit Sr. Johanna.

Kennenlernspiel „Alle, die“.

Ablauf und Rederegeln werden erklärt. Die Redeliste wird über Votesup geführt. Hier können auch GO-Anträge gestellt werden und auch diese werden erklärt.

Ein Stimmungsbild kann direkt über Zoom abgegeben werden.

Die Tagungsunterlagen werden vorgestellt, leider sind sie trotz frühzeitigem Versand bei den meisten Teilnehmerinnen noch nicht angekommen.

### **TOP 2**

#### Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Versammlung ist mit 10 DL-Stimmen und 17 Leiterinnen-Stimmen beschlussfähig.

Insgesamt ist die Versammlung mit 27 Stimmen beschlussfähig.

### **TOP 3**

#### Beschließen der Tagesordnung

Steffi Widmann stellt die geänderte Tagesordnung vor.

Der Initiativantrag Nr. 5 StaVo-Treff wird mit 2 Enthaltungen in die Tagesordnung aufgenommen.

Der Initiativantrag Nr. 6 Limitierung der DL-Mitglieder wird mit 22 Ja-Stimmen 3 Enthaltungen und 1 Nein-Stimme in die Tagesordnung aufgenommen.

Der Initiativantrag Nr. 7 wird mit 18 Ja-Stimmen in die Tagesordnung aufgenommen.

Der Initiativantrag Nr. 8 wird mit 23 Ja-Stimmen in die Tagesordnung aufgenommen.

**Beschluss:** Die Tagesordnung wird mit 26 Ja-Stimmen einstimmig angenommen.

## TOP 4

### Beschluss des Protokolls der Diözesanversammlung 2019

Die Vorsitzenden befragen die Versammlung, ob es Fragen bzw. Änderungswünsche zum Protokoll der DV 2019 gibt. Es gibt keine Einsprüche zum Protokoll der DV 2019.

**Beschluss:** Das Protokoll der Diözesanversammlung 2019 wird einstimmig mit 26 Ja-Stimmen verabschiedet.

## TOP 5

### Vorstellung des Jahresberichtes.

Der Sinn des Jahresberichtes wird kurz erläutert. Die DL-Klausur hat noch nicht Eingang in den Jahresbericht gefunden, da sie erst vor Kurzem stattfand.

Die einzelnen Kapitel werden auf Antragsgrün vorgestellt und einzeln besprochen: <http://antragsgruen.bdkj-augsburg.de/web/psg2020>

Nazli Hanna, die neue Mitarbeiterin bei der Mädchenfachstelle „Talitha“, stellt sich vor. Nazli und Sophia freuen sich auf Anregungen und Ideen für die neue Stelle.

Die Insta-AG stellt sich mit diese kurzen Video <https://www.youtube.com/watch?v=kmG-PfuzQzBs&feature=youtu.be> vor: Es sind im Moment 635 Abonnentinnen, der Großteil der Abonnent\*innen kommt aus Augsburg. Bei der Umfrage kam heraus, dass der Account zu 100 Prozent von euch als sinnvoll erachtet wird. Themen, die besonders interessieren sind: Pfadfinderinnen öffentlich präsentieren, Aktionen und Projekte zeigen, Austausch und Vernetzung und Anregungen für Aktionen und Projekte. Nächstes Jahr sollen folgende Vorschläge umgesetzt werden: Interaktive Gestaltung von Storys, langfristige Begleitung von Aktionen und Projekten, intensivere Zusammenarbeit und Austausch mit den Stämmen. Die Insta-AG freut sich über Unterstützung und über neue Mitarbeiterinnen im Team.

Großes Dankeschön vom Vorstand für die Arbeit!

## TOP 6 Berichte

### Bericht der Landesebene

Monika Galle stellt die aktuellen Termine und Projekte der Landesebene per Videobotschaft vor. Franziska Hankl berichtet aus dem Bayernlager-Vorbereitungs-Team (Bericht siehe Anhang):

Das Bayernlager-Vorbereitungs-Team braucht noch Verstärkung, Johanna Hankl, Franziska Hankl und Franziska Winterstein sind momentan dabei.

Die Gruppen können selbständig zum Lagerplatz hajken. Es ist ein toller Zeltplatz mit vielen Angeboten. Starke Frauen sollen als Unterlager-Patinnen dienen. Internationale Begegnung ist geplant. Außerdem wird ein Mutter-Kind-Lager geplant.

Auf unserer Website gibt es einen Film wie die Supermova-Frauen die Gruppenarbeit und die PSG-Leiterinnen unterstützen und was sie machen.

## **TOP 7**

### Bericht Bundesebene:

Janina Bauke berichtet von der PSG Bundesebene: Powerpointpräsentation im Anhang.

## **TOP 8**

### Bericht BDKJ

Die BDKJ Diözesanversammlung am 05.12.2020 wird online stattfinden. Der erste Versand wurde bereits verschickt und die Unterlagen können auf der Homepage <https://www.bdkj-augsburg.de/der-bdkj/gremien/dioezesanversammlung/> heruntergeladen werden.

Der Bischof-Simpert-Preis 2020 wird wie üblich verliehen. Natürlich können auch online-Angebote eingereicht werden. Einreichungsfrist ist der 11. Januar 2020 – der erste Montag nach den Ferien. Projekte können auch jetzt schon eingereicht werden! Infos dazu findet ihr hier <https://www.bdkj-augsburg.de/aktionen/bischof-simpert-preis/>.

Die Preisverleihung wird ebenfalls online stattfinden. Nähere Informationen dazu folgen rechtzeitig.

Auch bei der BDKJ Stiftung können wie immer Anträge gestellt werden, die ein Defizit von Veranstaltungen ausgleichen können. Die Frist für Anträge ist der 31.11.2020 – ein formloser Antrag reicht aus.

Der AK Prävention des BDKJ hat eine Grundlage für Basisschulungen im Bereich „Prävention sexualisierter Gewalt“ erarbeitet und bereitgestellt. Die Arbeitshilfe inklusive der ausgearbeiteten Basisschulung sind beim BDKJ oder eurem PSG Büro erhältlich.

Eine neue Ausgabe des „Prisma“ zum Thema Digitalisierung wurde verschickt und steht auch digital zur Verfügung: <https://www.bdkj-augsburg.de/aktuelles/prisma/>

Die Fachstellen Manresa (Jungenpädagogik) und Talitha (Mädchenpädagogik) stehen für Angebote und Infos gerne zur Verfügung.

Der BDKJ ist bemüht, die aktuellen Infos zu Corona von BJR und Bistum aktuell weiterzuleiten. Bei Fragen oder Anliegen kann man sich gerne jeder Zeit an den BDKJ wenden.

### Bericht und Mitgliederwerbung für den e.V. Förderkreis Augsburg

Monika Galle berichtet per Videobotschaft über den e.V. Förderkreis Augsburg. Der PSG Förderkreis e.V. hat derzeit ca. 60 Mitglieder. Neue jüngere Mitglieder sind herzlich willkommen. Es darf auch in den Stämmen bei ehemaligen Leiterinnen und Freund\*innen der PSG

Werbung gemacht werden. Das Mitgliederformular befindet sich im Anhang. Der e.V. unterstützt gerne Stämme bei Anschaffungen vor Ort.

### Verabschiedung

Ein großes Dankeschön an Birgit Keckeisen für ihr langjähriges Engagement bei der PSG.

### Abschluss

Die Ergebnisse der DL-Klausur werden durch eine Powerpoint und eine Grafik dargestellt. Die Leiterinnen werden inspiriert sich Gedanken zu machen was sie in Zukunft in der Diözese bewegen möchten.

Pause, anschließend freiwilliger Singabend

## **Samstag, 24.10.2020**

### **TOP 11**

#### Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind 11 DL-Stimmen und 17 stimmberechtigte Leiterinnen anwesend. Die Stämme Augsburg Stadtmitte, Augsburg-Oberhausen (Projektgruppe), Krumbach, Friedberg, Markt Rettenbach, Schwabegg, Donauwörth, Lauchdorf, Kaufbeuren, Wulfertshausen sind vertreten.

Die Versammlung ist mit 28 Stimmen beschlussfähig. (siehe Anwesenheitsliste)

Angelika Albrecht-Schaffer, Projektleitung in Augsburg, ist als Gast anwesend.

Es folgt eine kurze Einführung in die Nutzung der digitalen Programme.

Die Anträge zur GO und die Rederegeln werden kurz erläutert.

Spiritueeller Einstieg „Rebel Girls“ mit Sr. Johanna und einem Mentimeter „Wo erlebe ich Ausgrenzung“

### **TOP 5**

#### Berichte aus den Stämmen und den Projekten

Austausch in stammesgemischten Kleingruppen. Auch im Nachhinein kann das Padlet noch ergänzt werden. Die DL möchte gerne in den Austausch kommen, was die Stämme vor Ort brauchen, die Ergebnisse finden sich im Anhang.

**Franzi Hankl.** berichtet aus ihrer Kleingruppe: Ein großes Highlight: In den Gruppen sind nicht viele Mädels verloren gegangen.

Im Moment herrscht große Verunsicherung, was wir konkret dürfen, Pläne für 2021 sind sehr vage.

**Sr. Johanna berichtet aus ihrer Kleingruppe:** Online-Gruppenstunden funktionieren nur bedingt, es gibt über den Winter Probleme mit den Räumen (zu klein), Es gibt Ideen per Post

Ideen und Material an die Kinder zu schicken. Die Stimmung bei den Leiterinnen ist im Keller. Wie kann Gruppenstunde in Zukunft unter den aktuellen Gegebenheiten funktionieren?

**Lisa Gabler berichtet aus ihrer Kleingruppe:** Manche kommen gut mit Online-Aktionen zurecht, die Gruppen suchen ihren eigenen Weg, Wunsch nach Vernetzung und gemeinsamen Aktionen

**Michaela Kilian berichtet aus ihrer Kleingruppe:** nach den Sommerferien tat es gut, richtige Gruppenstunden zu machen, Jubiläum in Markt Rettenbach.

**Veronika Wenderlein berichtet aus ihrer Kleingruppe:** Alle sind mit viel Motivation gestartet, Corona hat einen Dämpfer verpasst. Neu Kompetenzen konnten erworben werden vor allem beim Mai-Lager.

## **TOP 7**

### Vorstellung des Haushalts 2019 und Bericht der Kassenprüfung

#### Entlastung des Vorstands

Anita Graf stellt der Versammlung den Haushalt mit den Ein- und Ausgaben des Diözesanverbandes und der Fachstelle Talitha im Jahr 2019 vor. Der Bericht der Kassenprüfung 2019 wird verlesen. Die Planungen für die Jahre 2021 und 2022 werden vorgestellt.

Im Anschluss besteht die Möglichkeit für Fragen.

Die Kassenprüfung erfolgte durch Annemarie Leis, Geschäftsführerin des BDKJ.

Die Kassenprüferin bescheinigt eine ordnungsgemäße und sehr ordentliche Belegführung und empfiehlt eine Entlastung des Vorstandes.

**Antrag:** Michaela Kilian beantragt die Entlastung des Vorstandes.

**Beschluss:** Die Entlastung wird mit 26 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen angenommen.

**Beschluss:** Die Versammlung beschließt mit 26 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen, Annemarie Leis weiterhin mit der Kassenprüfung zu beauftragen.

Der Vorstand bedankt sich für das Vertrauen und dankt den Mitgliedern der Diözesanleitung sowie den hauptberuflichen Mitarbeiterinnen an der Diözesanstelle für die geleistete Arbeit.

## **TOP 10**

### Anträge

Die einzelnen Antragstexte finden sich im Anhang.

#### **Antrag Nr. 1 – Diözesanversammlung**

Beschluss einstimmig mit 28 Stimmen **angenommen**.

### **Antrag Nr. 2 – Diözesanlager**

Beschluss mit 27 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung **angenommen**.

### **Antrag Nr. 3 – digitaler Versand**

Beschluss mit 26 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 1 Nein-Stimme **angenommen**.

### **Antrag Nr. 4 – Auflösung Oberegg**

Beschluss mit 24 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen **angenommen**.

### **Antrag Nr. 5 – Initiativantrag StaVo-Treffen**

Geplant ist eine kleine Austauschrunde mit den StaVos, Ausweitung auf Leiterinnen nach einem Probelauf möglich. Der Termin hängt von der DL ab, je nach Themenumfang wird der Zeitumfang angepasst, soll eher kürzer sein.

Das StaVo-Treffen soll online stattfinden.

Antrag mit 25 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen **angenommen**.

### **Antrag Nr. 6 – Limitierung der DL-Mitglieder**

Franzi Winterstein sagt, dass der Antrag nicht abgestimmt werden kann, weil in der Satzung geregelt ist, dass die Diözesanversammlung die Anzahl der Mitglieder festlegt.

Michaela Kilian sieht es wie Franzi W., könnte sich eine Empfehlung für die Versammlung vorstellen die Festlegung der Anzahl der Mitglieder als aktiven Punkt in die Tagesordnung für die Diözesanversammlung aufzunehmen.

Franzi Berger sieht nicht, dass sich der Antrag aushebelt, die DL könnte einen Vorschlag einreichen, über den die DV im nächsten Jahr wieder beschließt;

Lisa Gabler, ist nicht sicher, ob der Aufwand sich rentiert; Vorbereitung der DL für die DV wäre wünschenswert.

Franzi Winterstein: wie kam die Idee, dass der Antrag gestellt wurde?

Franzi Berger: keine Satzungsänderung gewünscht, TO-Punkt etablieren zur Besprechung der DL-Mitglieder; in diesem Jahr war die Zusammenarbeit sehr schwierig, vielleicht wg. Corona aber auch wg. anderen Punkten, deshalb Klausur; Auslagerung in die AGs um die Mitarbeit an verschiedenen einzelnen Themen zu ermöglichen.

Veronika Wenderlein: DL-Mitglieder-Anzahl soll vor der Wahl festgelegt werden, noch bevor die Kandidatinnenliste vorgestellt wird.

Der neue Antragstext lautet:

Auf der Diözesanversammlung soll die Anzahl der DL Mitglieder anhand einer aktuellen Situationseinschätzung festgelegt werden, bevor die Anzahl der zur Wahl stehenden Kandidatinnen bekannt gegeben wird.

**Der Antrag** ist mit 17 nein-Stimmen, 6 Ja-Stimmen und 5 Enthaltungen **abgelehnt**.

### **Antrag Nr. 7 Spezialabzeichen**

Veronika Wenderlein findet Spezialabzeichen toll, AG überflüssig, lieber immer wieder bei

Aktionen einbinden;

Franzi Berger: keine eigene AG – zu viel Aufwand, nicht Aufgabe der DL, fester Teil der Jahresplanung, welches Spezialabzeichen behandelt werden soll, wird bei der DV entschieden.

Franzi Hankl: es fehlt an der Zuständigkeit, gerät so leicht in Vergessenheit

Sr. Johanna: wer kümmert sich, wenn keine AG und nicht die DL

Tabea Frohnwieser: jede Gruppe kann es immer machen, spontan in der Gruppe,

Veronika Wenderlein: Antrag irrelevant, nicht alle Gruppen in der Diözese haben zur gleichen Zeit die gleichen Interessen, wenn ein Stamm etwas macht – öffnen für alle

Franzi Berger: Verantwortlichkeit für Durchführung und Planung liegt bei der Gruppierung, die Aktionen plant, Spezialabzeichen aufgreifen

Viele Leiterinnen und Kinder kennen die Spezialabzeichen gar nicht – diese können inhaltlich nichts machen;

Sr. Johanna, in Planung ist das Projekt Spezialabzeichen mit Oberhausen/KF/DON

Johanna Pfefferle. muss es wirklich so festgenagelt werden, evtl. lieber bei der Jahresplanung für nächstes Jahr überlegen

Isabel Reichhold: gehört nicht zu den Frauen, die von sich aus jemanden ansprechen würden, um an Angebote zu kommen

Werden die Änderungen in den Initiativantrag aufgenommen?

Mit 14 Ja-Stimmen, 7 nein-Stimmen, 8 Enthaltungen wird der Antrag in der vorliegenden Form abgestimmt.

Auf Diözesanebene soll eine AG „Spezialabzeichen“ gegründet werden. Die Spezialabzeichen sollen als langfristiger, regelmäßiger Inhalt im Jahresprogramm berücksichtigt werden.

Bedingung für die Gründung der AG ist, dass sich mindestens drei Leiterinnen an der AG beteiligen. Die AG sichtet bereits vorhandenes Material zu den Spezialabzeichen und entwickelt Konzepte für Gruppenstunden, Projekte oder Aktionen zum Thema „Spezialabzeichen“.

Finden sich nicht genügend Leiterinnen, die an der Mitarbeit in der AG interessiert sind, wird vorerst keine AG gegründet. An der nächsten Diözesanversammlung wird das Thema „Spezialabzeichen“ reflektiert und ein weiteres Vorgehen überlegt

**Der Antrag wird** mit 12 Ja-Stimmen, 14 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen **abgelehnt**.

### **Antrag 8 – Kündigungen**

Die DL soll einen Antrag für die nächste Bundesversammlung erarbeiten. Es soll ein System entwickelt werden, das es Stämmen erleichtert, An- und Abmeldungen zeitnah nachzuvollziehen.

Der Antrag soll bei der Bundesversammlung 2021 gestellt werden. Falls ein diesbezüglicher Antrag bei der Bundesversammlung 2021 abgelehnt wird, überlegt sich die DL eine mögliche diözesanweite Regelung.

**Der Antrag wird** mit 28 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen **angenommen**.



Wichtig ist in jedem Fall, dass alle Stammesvorsitzende die Datenschutzerklärung ausfüllen, unterschreiben und an das Bundesamt schicken, ansonsten können die Daten weder vom Diözesanbüro noch vom Bundesamt herausgegeben werden.

## **Vorstellung Konzept AG/DL**

Arbeitsgruppe / Arbeitskreis / Diözesanleitung

Die Geschäftsordnung legt fest, dass die Diözesanversammlung Frauen in Arbeitskreise wählt, die dann für eine festgelegte Zeitspanne in derselben Konstellation arbeitet. Eine Arbeitsgruppe ist flexibler. Die GO sieht keine Mindestpersonenzahl für die AGs vor. Es bringt nicht unbedingt einen Mehrwert, wenn jemand gewählt ist, nicht bei jedem ist das Bewusstsein für die Verantwortung vorhanden. Es können auch während dem Jahr noch Mitarbeiterinnen hinzugewonnen werden; Appell an die Verbindlichkeit der Mitarbeiterinnen in DL und AGs regelmäßig zu den Treffen zu kommen und verbindlich abgesprochene Arbeitsaufträge zu erledigen.

Stimmungsbild 24 zu nicht gewählt zu 2 gewählt

**Die Termine der DL-Treffen werden öffentlich bekannt gemacht**, dass alle Interessentinnen die Möglichkeit zur Teilnahme haben. (Newsletter, Website, Insta)

## **TOP 9**

### Wahlen – Anlage Wahlprotokoll

Feststellung der Beschlussfähigkeit durch die Wahlkommission bestehend aus Franziska Winterstein, Sonja Wissing, Annalena Leinauer, Michaela Kilian.

Feststellung der Beschlussfähigkeit: 11 DL Stimmen, 19 Leiterinnen.

Insgesamt waren 30 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Die Wahlkommission stellt die zu wählenden Ämter und den Ablauf der Wahl vor.

### Wahl der Mitglieder der **Diözesanleitung**

**Antrag:** Die Diözesanversammlung möge beschließen maximal 6 Mitglieder in die Diözesanleitung aufzunehmen. Die Vorstände sind nicht inkludiert.

**Beschluss:** Die Versammlung beschließt 24 Ja-Stimmen und 6 Enthaltungen die Anzahl der DL-Mitglieder auf 6 Personen.

Ablauf der Wahl siehe Anlage Wahlprotokoll.

**Gewählt sind:** Sophia Kastl, Katharina Wenderlein, Michaela Kilian,

Annalena Leinauer, Johanna Schmidt, Jada Williams

Sonja Büttner, Natascha Würflingsdobler, Johanna Hankl und Miriam Bernhard werden als Schnuppermitglieder berufen.

1. Wahl der Delegierten für die PSG **Bundesebene**

**Antrag:** Es wird die Wahl der Delegierten im Block beantragt.

**Beschluss:** Der Antrag wird einstimmig mit 30 ja-Stimmen angenommen.

Ablauf der Wahl siehe Anlage Wahlprotokoll.

**Gewählt sind:** Franziska Hankl, Michaele Kilian und Steffi Widmann.

2. Wahl der Delegierten für die PSG **Landesleitung:**

**Antrag:** Es wird die Wahl der Delegierten im Block beantragt.

**Beschluss:** Der Antrag wird einstimmig mit 28 ja-Stimmen und 2 Enthaltungen angenommen.

Ablauf der Wahl siehe Anlage Wahlprotokoll.

**Gewählt sind:** Anna Moraß, Katharina Wenderlein, Hannah Frohnwieser, Valentina Limmer, Miriam Bernhard

3. **Wahl der Mitglieder des Wahlausschuss:**

**Antrag:** Es wird die Wahl der Delegierten im Block beantragt.

**Beschluss:** Der Antrag wird einstimmig mit 30 Ja-Stimmen angenommen.

Ablauf der Wahl siehe Anlage Wahlprotokoll.

**Gewählt sind:** Franziska Winterstein, Sonja Wissing, Michaela Kilian, Annalena Leinauer

Das ausführliche Wahlprotokoll befindet sich im Anhang.

Der Wahlausschuss beglückwünscht alle gewählten Mandatsträgerinnen und dankt der Versammlung für ihre Aufmerksamkeit.

## **TOP 15**

Planung Jahresprogramm (Kalender im Anhang) Übersicht

Die Ideensammlung zum Jahresprogramm 20/21 ergab das folgende Ergebnis



Für die Arbeit an den einzelnen Themen haben sich anschließen folgende Leiterinnen gefunden

*Übersichtsliste:*

Mrs. X	Tabea, Nici , Johanna Schmidt	Mrs. X eventuell als Actiontag für mehrere Altersstufen aufziehen.
Insta	Franzi B., Nici, Johanna Pfefferle, Alex	Instagram
Karl May	Sonja Wissing	Ausflug zu den Karl May Festspielen
Spiri	Jojo, Sr. Johanna	Wanderung in den Alpen, Bergmesse, Spiriwanderung o.ä.
Wichtel	Sophia K., Franz B.	Live-Aktion für Wichtel (Mitgliederbindung)
Pfadi	Jojo, Sonja (Isabel)	Typisch Pfadfinderisch – Thementag  Kreativ-Aktion: z. B. Batiken, Makramee,

Cara Ranger	Isabel, Veronika Annalena	CaraRangerTag, Kreativ (Handlettering, Doodling)  CaraRangerTag – Ausflug
Hajk	Johanna Pf., Miri	Overnighthajk für Ranger und Caras (eventuell Sommeraktion in MR)
Motor-säge	Veronika	Motorsägenkurs Infos einholen
Fest	Johanna Pf. Annalena Kathi	Leiterinnenaktion  Ein Leiterinnenfest  LeiterinnenDanke-Aktion
Stavo-Treff und DL	DL	Leiterinnen-SignalGruppe klären  Partnerstämme klären  Tutorinnenprogramm klären
Bay-ernlager	Jojo Sonja B.	
Kompass	Johanna Pf. Veronika (teilweise)	Durchführung des Gruppenleiterinnengrundkurses
Aufbau	Franzi B. Sophia V.	Unterstützungsangebot für sterbende Stämme  Neue Gruppengründungen
Ma-te-rial	Michaela, Johanna W., Veronika	Materialbeschaffung, -überprüfung und Keller-Aufräumaktio-nen

**Rückmeldung:** Bis zum 1.12. melden sich alle AGs mit einem ersten Update zu ihrem Arbeitsstand und ihrer Planung im Büro

**Bis Anfang 2021 Rückmeldung Grobplanung ans Büro.**

**Liste an die Leiterinnenrunden der Stämme, wo mitgearbeitet werden kann.**

**Beschluss:** Das geplante Jahresprogramm wird mit 23 Ja-Stimmen und einer Enthaltung angenommen. Die für 20/21 geplanten Arbeitsgruppen finden sich in der Übersicht im Anhang.

## **TOP 16**

### Reflexion

Die Reflexion befindet sich im Anhang.

## **TOP 17**

### Sonstiges

Die Spiele-Deborah ist neu aufgelegt!

Kompasskurs, bitte meldet uns die Mädels, an die wir vom Büro eine Einladung schicken können;

Juleica, bitte weiterhin beantragen/verlängern – bei Fragen im Büro melden.

Spiri-Impuls zum Abschluss mit Sr. Johanna zu „Rebel Girls“ und dem Positionspapier der PSG-Bundesebene „Pfadfinder\*innen zeigen Haltung“.

Die Versammlung geht mit einem herzlichen Dankeschön an alle engagierten ehrenamtlichen und hauptberuflichen Mitarbeiterinnen zu Ende. Der Vorstand bedankt sich für die zahlreiche Teilnahme und freut sich auf einen guten Start ins neue Arbeitsjahr

Die Verabschiedung erfolgt klassisch pfadfinderisch in einem Schlusskreis mit einem „GUT PFAD“.

### **Anlagenübersicht:**

1. Anwesenheitsliste (Beschlussfähigkeit)
2. Link zum Film Insta-Vorstellung
3. Bericht Landesebene
4. Bericht Bundesebene
5. Stammesberichte
6. Antrag 1-8
7. Vorstellung Konzept DL-AG
8. Wahlprotokoll
9. Jahresprogramm: Übersicht über die AGs
10. Kalender 2020
11. Reflexion